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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

  
Базовый уровень 

 
 

Вариант №2 
 
 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа включает в себя 21 задание.  
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут).  
Ответы к заданиям записываются по приведённым ниже образцам  

в виде числа или последовательности цифр. Сначала запишите ответы  
к заданиям в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите их в бланк 
ответов № 1 справа от номера соответствующего задания. 
 
Ответ:    –0,6       .  

 
 

Если ответом является последовательность цифр, как в приведённом 
ниже примере, то запишите эту последовательность в бланк ответов № 1  
без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 
  

А Б В Г 
Ответ: 4 3 1 2 

 
 

 
 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой или капиллярной ручки.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 
не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание  
в бланке ответов № 1 был записан под правильным номером. 

 
Желаем успеха! 

 
 

КИМ Бланк

 
КИМ Бланк

Справочные материалы 
 

Алгебра 
 

Таблица квадратов целых чисел от 0 до 99 
 

Единицы Десятки 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
0 0 1 4 9 16 25 36 49 64 81 
1 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 
2 400 441 484 529 576 625 676 729 784 841 
3 900 961 1024 1089 1156 1225 1296 1369 1444 1521
4 1600 1681 1764 1849 1936 2025 2116 2209 2304 2401
5 2500 2601 2704 2809 2916 3025 3136 3249 3364 3481
6 3600 3721 3844 3969 4096 4225 4356 4489 4624 4761
7 4900 5041 5184 5329 5476 5625 5776 5929 6084 6241
8 6400 6561 6724 6889 7056 7225 7396 7569 7744 7921
9 8100 8281 8464 8649 8836 9025 9216 9409 9604 9801 

 
Свойства арифметического квадратного корня 

ab a b= ⋅  при 0a ≥ , 0b ≥  
a a
b b

=  при 0a ≥ , 0b >  

 
Корни квадратного уравнения 2 0ax bx c+ + = , 0a ≠  

2 2

1 2
4 4

,  
2 2

b b ac b b ac
x x

a a
− − − − + −

= =   при  2 4 0b ac− >  

2
bx
a

= −   при  2 4 0b ac− =  

 
Формулы сокращённого умножения 
( ) 2 22 2a b a ab b+ = + +  

( ) 2 22 2a b a ab b− = − +  

( )( )2 2a b a b a b− = + −  
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Степень и логарифм 
 
Свойства степени Свойства логарифма 
при 0a > , 0b >  

1n
na

a
− =  

n m n ma a a +⋅ =  
n

n m
m

a a
a

−=  

( )mn nma a=  

( )n n nab a b= ⋅  

( ) nn

n
a a
b b

=  

при 0a > , 1a ≠ , 0b > , 0x > , 0y >  
log a ba b=  

log 1a a =  
log 1 0a =  

( )log log loga a axy x y= +  

log log loga a a
x x y
y

  = − 
 

 

log logk
a ab k b=  

 

  
Геометрия 
 
Средняя линия треугольника и трапеции 

A

B

C

NM

 

MN  — ср. лин. 
MN AC  

2
ACMN =  

DA

B C

NM

 

BC AD  
MN  — ср. лин.
MN AD  

2
BC ADMN +=  

    
Теорема Пифагора Длина окружности 2πC r=  

Площадь круга 2πS r=  

b

ac

 

2 2 2a b c+ =  r

 

 

    
Правильный треугольник 

R
a

 

3
3

aR =  
2 3
4

aS =  r
h a

 

3
6

ar =  

3
2

ah =  

 

Площади фигур  
  

Параллелограмм  Треугольник  

b h

a
γ

a

 

aS ah=  
sinS ab= γ  

b h

a
γ

a

 

1
2 aS ah=  

1 sin
2

S ab= γ  

    
Трапеция  Ромб  

b

h

a  

2
a bS h+= ⋅  

d
d

2

1

 

1d , 2d  – диагонали 

1 2
1
2

S d d=  

    
Площади поверхностей и объёмы тел  
  
Прямоугольный параллелепипед Прямая призма  

a
b

c

 

V abc=  h

SоснSоснSS  

оснV S h=  

   
Пирамида  Конус  

h
Sосн

 

1
3 оснV S h=  h l

r  

21 π
3

V r h=  

πбокS rl=  

   
Цилиндр  Шар  

h

r  

2πV r h=  
2πбокS rh=  

r

 

34 π
3

V r=  
24πS r=  
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Тригонометрические функции 
  
Прямоугольный треугольник Тригонометрическая окружность 

α
b

ac

 

sin α a
c

=  

cos α b
c

=  

tg α a
b

=  

sin α

cos α

Pα

α
1

1

 

 

    
Основное тригонометрическое тождество: 2 2sin α cos α 1+ =  
 

Некоторые значения тригонометрических функций 

радианы 0 π
6

 π
4

 π
3

 π
2

 π  3π
2

 2π  
α  

градусы 0°   30°  45° 60°  90°  180°  270°  360°

sinα  0 1
2

  2
2

  3
2

 1 0 1−  0 

cos α  1 3
2

  2
2

 1
2

 0 1−   0 1 

tgα 0 3
3

  1 3   — 0 — 0 

 
Функции 
  
Линейная функция Геометрический смысл производной 

y

x0
b α

 y = kx+b

 
tgαk =  

y

x0 x0

α

y = f (x )
α

 
0( ) tgαf ' x =  

 
  

 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или 
целое число, или последовательность цифр. Ответ сначала запишите 
в  поле  ответа  в  тексте  работы,  а  затем  перенесите  в  БЛАНК 
ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую 
цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке 
в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений 
писать не нужно. 
 

 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 12 0,64.
4

+ ⋅  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Стоимость проездного билета на месяц составляет 1150 рублей, а стоимость 
билета на одну поездку 40 рублей. Аня купила проездной и сделала за месяц 
37 поездок. На сколько рублей больше она бы потратила, если бы покупала 
билеты на одну поездку? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 
  

масса куриного яйца 

 
 

Б) 
 
  

масса детской коляски 

 
 

В) 
 
  

масса взрослого бегемота 

 
 

Г) 
 
  

масса активного вещества в таблетке 

  

 
 

1) 
 
 

2,5 мг 

 
 

2) 
 
 

14 кг 

 
 

3) 
 
 

50 г 

 
 

4) 
 
 

3 т 

  
 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

А Б В Г 
Ответ:     

 
&%end_page&% 

1 
 

2 
 

3 
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На рисунке жирными точками показана цена никеля на момент закрытия 
биржевых торгов во все рабочие дни с 10 по 26 ноября 2008 года.  
По горизонтали указаны числа месяца, по вертикали — цена никеля  
в долларах США за тонну. Для наглядности жирные точки на рисунке 
соединены линиями. 

 

10 11 12 13 14 17 18 19 20 21 24 25 26

10 000
10 200
10 400
10 600
10 800
11 000
11 200
11 400
11 600
11 800

9800
 

 

Определите по рисунку наименьшую цену никеля на момент закрытия торгов 
за данный период. Ответ дайте в долларах США за тонну. 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

4 
 

 
&%end_page&% 

 
 

 
 

На фрагменте географической карты схематично изображены очертания 
водоёмов парка «Усадьба Троекурово» (площадь одной клетки равна 0,25 га). 
Оцените приближённо площадь Западного Троекуровского пруда. Ответ 
дайте в гектарах с округлением до целого числа. 
 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Держатели дисконтной карты книжного магазина получают при покупке 
скидку 10 %. Книга стоит 270 рублей. Сколько рублей заплатит держатель 
дисконтной карты за эту книгу? 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

5 
 

6 
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Найдите значение выражения ( )( )3 11 4 3 11 4 .− +  

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Перевести температуру из шкалы Фаренгейта в шкалу Цельсия позволяет 

формула ( )C F
5 32
9

t t= − , где Ct  — температура в градусах по шкале 

Цельсия, Ft  — температура в градусах по шкале Фаренгейта. Скольким 
градусам по шкале Цельсия соответствует 50 градусов по шкале Фаренгейта? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Найдите корень уравнения ( )3log 2 3 2.x − =  

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Диагональ прямоугольного экрана телевизора равна 100 см,  
а ширина экрана 80 см. Найдите высоту экрана. Ответ 
дайте в сантиметрах. 
 

100 см
80 см

 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

В сборнике билетов по физике всего 40 билетов, в 6 из них встречается 
вопрос по теме «Термодинамика». Найдите вероятность того, что в случайно 
выбранном на экзамене билете школьнику достанется вопрос по теме 
«Термодинамика». 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

7 
 

8 
 

9 
 

10 
 

11 
 

 
 
 

 
 

Турист подбирает экскурсии. Сведения об экскурсиях представлены  
в таблице. 
  

Номер экскурсии Посещаемые объекты Стоимость (руб.) 
1 Музей живописи 150 
2 Загородный дворец 240 
3 Крепость 240 
4 Загородный дворец, крепость 250 
5 Загородный дворец, парк 300 
6 Парк, музей живописи 200 

  
Пользуясь таблицей, подберите набор экскурсий так, чтобы турист посетил 
четыре объекта: крепость, загородный дворец, парк и музей живописи,  
а суммарная стоимость экскурсий не превышала 650 рублей.  
В ответе запишите какой-нибудь один набор номеров экскурсий без пробелов, 
запятых и других дополнительных символов. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

В сосуде, имеющем форму конуса, уровень жидкости 

достигает 1
2

 высоты. Объём жидкости равен 20 мл. 

Сколько миллилитров жидкости нужно долить, чтобы 
наполнить сосуд доверху? 
 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

12 
 

13 
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Установите соответствие между графиками функций и характеристиками 
этих функций на отрезке [ ]1; 1− . 

 

 

ГРАФИКИ 
 
 

А) 
 

0 x

y

1–1

 
 
 
 

 

В) 
 

0 x

y

1–1

 
 
 
 

 

Б) 
 

0 x

y

1–1

 
 

 

Г) 
 

0 x

y

1–1

 
 

 
ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 
 

1) 
 

функция принимает отрицательное значение в каждой точке
отрезка [ ]1; 1−  

 
 

2) 
 

функция принимает положительное значение в каждой точке
отрезка [ ]1; 1−  

 
 

3) 
 

функция убывает на отрезке [ ]1; 1−  

 
 

4) 
 

функция возрастает на отрезке [ ]1; 1−  

 

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

А Б В Г 
Ответ:     

 
&%end_page&% 

14 
 

 
 
 

 
 

В прямоугольном треугольнике ABC  внешний угол  
при вершине A равен 150 .°  Катет 22.BC =  Найдите 
длину гипотенузы .AB  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Два ребра прямоугольного параллелепипеда равны 1 и 5, 
а объём параллелепипеда равен 30. Найдите площадь 
поверхности этого параллелепипеда. 
 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 
 
 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

1 12
2

x− + <  

 

 

Б) 

 

( )25
0

4
x
x
−

<
−

 

 

 

В) 
 

4log 1x >  

 

 

Г) 
 

( )( )4 2 0x x− − <  

  

 
 

1) 

 

  

4 x  
 
 

 

2) 

 

  

2 4 x  
 
 

 

3) 

 

  

4 x
 

 

 

4) 

 

  

2 x  
 
  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий номер решения. 
 

А Б В Г 
Ответ:     

 
&%end_page&% 

15 
 

A C

B

16 
 

17 
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Андрей Сергеевич был в отпуске 9 дней и каждый день ходил куда-нибудь 
гулять. Два раза он ходил на смотровую площадку и три раза ходил на пляж  
(за день Андрей Сергеевич мог сходить и на смотровую площадку, и на пляж, 
а мог никуда из этих мест не ходить, но дважды в день в одно и то же место 
не ходил). Выберите все утверждения, которые верны при указанных 
условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

Не может оказаться, что Андрей Сергеевич 4 дня ходил и на смотровую
площадку, и на пляж. 

 
 

2) 
 

Было 3 дня, когда Андрей Сергеевич ходил и на смотровую площадку,
и на пляж. 

 
 

3) 
 

Было хотя бы 3 дня, когда Андрей Сергеевич не ходил ни на пляж, 
ни на смотровую площадку. 

 
 

4) 
 

Если Андрей Сергеевич сходил на пляж, то в этот же день он ходил 
и на смотровую площадку. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых 
и других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Вычеркните в числе 23462141 три цифры так, чтобы получившееся число 
делилось на 12. В ответе запишите какое-нибудь одно получившееся число. 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

18 
 

19 
 

 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Два человека одновременно отправляются из одного дома на прогулку  
до опушки леса, находящейся в 2,6 км от дома. Один идёт со скоростью  
3 км/ч, а другой — со скоростью 4,8 км/ч. Дойдя до опушки, второй с той же 
скоростью возвращается обратно. На каком расстоянии от дома произойдёт 
их встреча? Ответ дайте в километрах. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Маша и Медведь съели 160 печений и банку варенья, начав и закончив 
одновременно. Сначала Маша ела варенье, а Медведь — печенье, но в какой-
то момент они поменялись. Медведь и то и другое ест в три раза быстрее 
Маши. Сколько печений съел Медведь, если варенья они съели поровну? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

 

 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 
в соответствии с инструкцией по выполнению работы.  
Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером 
соответствующего задания. 

 
 
&%end_page&% 

20 
 

21 
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